



ШИРОКОВА Алла Степановна
 Директор некоммерческого информационно-образовательного
 центра фирмы «Амиталь»

Родительское собрание «Семейное чтение»: объединим свои усилия в привлечении к чтению

Сегодня в России активно развивается рынок учебной литературы. Важную роль в его развитии играют специализированные книготорговые организации, обслуживающие в своих регионах образовательные учреждения. Их работа давно вышла за рамки чисто книготорговой деятельности.

С этого номера мы начинаем знакомить Вас с интересными фирмами и результатами их работы с образовательными учреждениями.

Вот уже 10 лет я работаю в одной из крупнейших книготоргующих организаций региона фирме «Амиталь» г. Воронежа директором некоммерческого информационно-образовательного центра.

Педагогическое образование, опыт работы с детьми, постоянное и тесное сотрудничество с преподавателями и библиотекарями школ натолкнули меня на идею проведения в школах родительских собраний, посвященных семейному чтению.

На самом деле, какие бы умные, красивые книги не выпускали издательства, а книгопроводящие организации не пытались бы активно их распространить в регионах, если ребенок не умеет читать, не любит и не ценит книгу, то, как говорится, усилия тщетны.

На мой взгляд, только объединив усилия книгоиздателей, книгопроводящих организаций, школ в лице преподавателей и библиотекарей, родителей и, безусловно, самих детей, мы сможем поддержать у них интерес к чтению, и соответственно подойти к более глубоким аспектам этой проблемы и самой конечной цели чтения: самообразованию и саморазвитию. Если мы хотим, чтобы в наше время ребенок свободно ориентировался в окружающем мире, был интересным, духовно богатым, образованным, жизнерадостным, мог устоять перед пагубными соблазнами жизни, нужно учить его использовать знания, опыт и богатство предыдущих поколений, прежде всего, через книгу – удивительное и гениальное изобретение человечества.



Безусловно, я, как представитель книготоргующей фирмы «Амиталь», заинтересована в своих постоянных книголюбях. Радуюсь, когда к нам в магазины приходят взрослые с детьми и долго, с интересом выбирают нужную книгу. Отраднее видеть, как многие малыши за 10 лет существования нашей фирмы, можно сказать, «выросли вместе с книгой». За будущее таких детей не страшно, едва ли они окажутся за бортом жизни.

Страшно за других, которые, еще не начав жить, уже становятся нищими духом.

Книга входит в жизнь маленького человека с раннего детства. Еще не научившись читать, ребенок перелистывает книжки-картинки и в рисунках познает окружающий мир, затем в его жизнь входит сказка, где за невероятными приключениями и волшебством угадывается настоящая жизнь. «Сказка — ложь, да в ней намек, добру молодцу урок».

Большинство детей любят читать с родителями книги, фантазировать, обсуждать прочитанное, но, к сожалению, уже к 5-му классу, когда детям всего 10-11 лет, интерес к чтению угасает, а уровень техники чтения остается низким.

Ребенок растет, и круг его чтения расширяется: учебники, справочники, словари, познавательная литература.

Плохо и мало читающий ребенок отстает в учебе не потому, что не хочет учиться, а потому, что не успевает прочитать, понять и уж тем более осмыслить ту или иную задачу, параграф; постепенно отставание



показать родителям, как чтение помогает развивать воображение и фантазию детей, как ребята умеют видеть «невидимое», как через книгу человек имеет возможность в течение одной жизни пережить множество иных или узнать себя – осмыслить через образ литературного героя.

Некоторые отрывки из сочинений мы стараемся опубликовать.

Мне понравилась реакция родителей: они проявили интерес к теме собрания, задавали вопросы, высказывали свое мнение, не спешили уходить. Значит мы на правильном пути!

Логическим продолжением ро-

возрастает, материал не усваивается, успеваемость, интерес к учебе снижаются.

Что читать, как научить ребенка читать, зачем читать, как поддержать интерес к чтению, как сформировать домашнюю библиотеку?

Все эти важные вопросы и стали предметом обсуждения на родительских собраниях.

Наша книготоргующая фирма «Амиталь» готовит для собраний книжные выставки, мы даем советы по формированию домашней библиотеки, акцентируем внимание на наиболее интересных изданиях и книжных сериях, рассказываем о своих формах работы для поддержания интереса к чтению (встречи с детскими писателями, литературные вечера, викторины, встречи с героями детских книжек и т.д.).

Проведено уже 4 общешкольных родительских собрания в школе №67 и в лицее №3 г. Воронежа. Мы благодарны педагогическим коллективам этих школ, стремимся

родительских собраний о семейном чтении стали экскурсии для детей в близлежащие магазины фирмы «Амиталь». **Мы знакомим ребят с историей создания книг, рассказываем о новинках, проводим викторины, встречи с детским писателем Бондаревым, показываем современное оборудование книжных магазинов и знакомим с ним.**



Готовясь к собранию, я внимательно прочитала журнал «Школьная библиотека» за 2001 год и должна сказать, что очень многие статьи, мысли, опыт были мной использованы. Спасибо!

Возможно, что и наш опыт покажется кому-то интересным.

**ООО «АМИТАЛЬ»,
394063, г. Воронеж,
Ленинский пр-т, 157
т. 23-63-26,
т/ф. 54-31-25**